



雨水持续“上岗”，地质灾害预警拉响

预测：未来十天，我省发生地质灾害风险较大 部署：应急救援队伍保持临战状态

本周末，雨水将持续“在岗”。中央气象台17日10时发布强对流天气蓝色预警：预计5月17日14时至18日14时，我省南部等地的部分地区将有短时强降水天气，局地可达60毫米以上。

今年以来，我省平均降水量较往年同期偏多12.7%，未来十天，全省降雨过程频繁，我省中西部的部分地区发生地质灾害风险较大。

■记者 潘显璇 李成辉

地质灾害防治压力山大

5月17日，全省地质灾害防治工作电视电话会议在长沙召开。记者从会上获悉，今年以来，全省平均降水量为603.1毫米，较往年同期偏多12.7%，全省平均降水天数为82.4天，较往年平均偏多11.5天。入汛以来，省内降水南多北少，其中，桂阳、洞口、双牌3县市降水偏多八成。根据气象趋势研判，预计今年我省汛期旱涝偏重，地质灾害的防御形势不容乐观，降水呈北多南少分布，湘中以北地区持续偏多，湘南地区前多后少，雨水相对集中期主要将出现在5月

中下旬、6月及7月上旬，在此期间，由暴雨引发的山洪地质灾害风险大，资水和沅水中下游、澧水及洞庭湖区有可能有较大的洪水发生，雨季结束后，湘中及以南地区有阶段性干旱。

截至目前，全省已布设山体滑坡自动监测仪等科技设备近600套，建设地质灾害技术服务中心平台112个，推动“人防、物防、技防”相结合。全省应急救援队伍始终保持临战应急状态，一旦发生地质灾害，将抢抓应急救援黄金72小时，第一时间响应。

未来一周前雨后晴

未来一周我省前雨后晴，主要降雨过程为17日到19日。省气象台预计，18日白天，张家界、常德及益阳北部、湘西州北部阴天转小雨，其他地区阴天有小到中雨，邵阳、永州、怀化南部局地大到暴雨；18日晚到19日白天，郴州等湘东南多云转小到中等阵雨或雷阵雨，其他地区阴天有中到大雨，其中怀化等湘西、湘北局地暴雨；19日晚到20日白天，岳阳等湘北小雨转多云，其他

地区阴天有小到中等阵雨或雷阵雨，其中郴州等湘东南局地大雨。

气温方面，未来一周全省南北温差大，郴州等湘中以南地区的小伙伴近两天将感受到初夏的热情，最高气温将超30℃，而其他地区在23℃~25℃；18日最低气温郴州等湘东南20℃~22℃，其他地区17℃~19℃；19日到20日，受冷空气影响，全省风力加大，过程降温幅度可达4℃~8℃。

长沙连线

各大河流水位上涨，黄材水库首次泄洪

本报5月17日讯 5月16日8时起，长沙迎来持续强降雨。记者今天从长沙市防指获悉，截至17日8时，全市平均降水量36毫米，最大雨量118毫米，出现在望城区丁字湾金云村。

据长沙市防办值班室掌握情况，在本轮强降雨过程中，全市各地没有出现洪涝灾情，各水库运行正常，山区未发生山洪灾害。据悉，受降雨影响，长沙各大河流水位上涨，黄材水库今天12时30分起开闸泄洪，据悉，这也是今年以来该水库首次泄洪。

受降雨影响，5月17日8时，湘江长沙站水位30.68米，较昨日8时上涨0.4米，流量3520秒立米；浏阳河梨洲站水位31.51米，较昨日8时上涨0.97米，流量458秒立米；捞刀河罗汉庄站水位28.89米，较

昨日8时上涨0.82米，流量429秒立米；浏水宁乡站水位38.2米，较昨日8时上涨0.62米，流量369秒立米。今日10时，黄材水库坝前水位超过163米，入库流量148秒立米，出库流量50秒立米。

根据水库库区当前来水和近期气象分析，长沙市防指决定自今天12时30分起，黄材水库泄洪，按150秒立米下泄。

今年以来，截至5月17日8时，全市累计降水量704.9毫米，较历年同期(630.7毫米)正常略多11.8%。今年汛期(4月1日起)以来，全市累计降水量319.0毫米，较历年同期(306.4毫米)正常略多4.1%。据长沙气象部门预测，5月17日，阴天有小到中等阵雨；5月18日，阵雨转中雨。

■记者 陈月红 通讯员 陈诚



5月15日，长沙国际会展中心滨河东路，一场骤雨让一些市民猝不及防。近日，湖南迎来频繁的降雨过程。 记者 李健 摄

健康提醒

老人发烧半个月 原是患上“雨季病”

本报5月17日讯 71岁的陈爹爹发烧半个月了，一直吃药也不见好。到医院检查，居然患上了汛期高发疾病——流行性出血热。

5到7月是长江流域的主汛期，目前长沙连续降雨，容易造成污水倒灌、垃圾堆积等问题，为鼠虫传染病的传播创造条件，污浊的积水可能含有大量病毒、致病菌和寄生虫，市民要注意防范。

陈爹爹是浏阳人，两个多星期前开始持续发烧不退。发烧是感冒的症状，家人都以为老人是感冒了，但他吃了两个星期的感冒退烧药，仍不见好转。

家人担心出意外，将老人送进医院检查治疗，结果被医生诊断感染流行性出血热。

陈爹爹不是个例，记者从长沙市多家医院了解到，近期感染流行性出血热的患者呈现增加趋势。这种病以鼠为主要传染源，专家提醒，预防首先是灭鼠，然后做好食品卫生和个人卫生；高危人群可接受流行性出血热疫苗应急接种，是预防控制流行性出血热的有效措施之一。

疾控部门还提醒，红眼病(急性出血性结膜炎)也容易在汛期交叉感染。

一般大雨过后，市民蹚水后细菌容易从皮肤毛孔趁虚而入，钻到淋巴管里，从而引发丹毒和淋巴管炎等。如脚上有破口，更容易出现感染。

■记者 李琪

出国游比国内游便宜？大数据告诉你

本报5月17日讯 端午小长假和暑期临近，不少人也已经开始为即将到来的假期做出游准备。是出国游还是国内游，不少人在纠结当中。那么出国游和国内游哪个更便宜？

“携程旅游大数据实验室”根据今年“五一”前后的价格，对平台上自由行产品和用户订单进行了大数据分析，并发布了端午小长假国内十大最具性价比自由行的目的地。

数据显示，从预订出行人数看，今年“五一”前后，15大境内自由行线路包括：海南、福建、广东、重庆、四川、陕西、云南、上海、广西、湖南、北京、浙江、山东、甘肃、吉林。出行天数在3到5天之间，“机票+酒店”自由行产品的平均产品起价在1477元到6637元之间，平均为2600多元；单人单天价格在650元左右。90%以上在3000元以内，不少国内自由行产品，起价在1000多元。

出境游方面，热门自由行线路包括香港、日本、泰国、澳门、新加坡、马尔代夫、越南、印度尼西亚、台湾、马来西亚等，出行天数主要在4到7天之间，“机票+酒店”自由行产品的平均产品起价2431元到12441元之间，平均为5100多元；单人单天价格在960元左右。

旅游最主要的花费就是机票和酒店，上述数据显示，“五一”前后，在前15大热门线路中，境内游平均价格相当于出境游的一半，境内游的单人单天价格也只相当于出境游的六成。也就是说，从机票酒店产品起价看，出国游比国内游并不是真的便宜。此外，由于旅游者选择的机票、酒店等级和时间不同，出境游实际花费也可能更高。

端午小长假和暑期临近，携程根据包括往返航班、酒店在内的自由行产品最低起价，发布了境内外十大最具性价比自由行的目的地。

境内入选的包括厦门、西安、重庆、桂林、成都、三亚等热门线路；海外性价比最高的有普吉岛、柬埔寨、曼谷、芽庄、清迈、新加坡等。

■记者 丁鹏志

出行连线 这个周末去橘子洲最好别开车

本报5月17日讯 本周末，2019长沙橘洲音乐节将于5月18日、19日每天14:00—21:30在长沙橘洲沙滩游乐园举行，长沙交警届时将对可进入橘子洲景区的南北支桥实行交通管制，仅允许持证车辆进入。

民警提醒，周末橘子洲景区不允许社会车辆进入，请市民乘坐公共交通工具，同时，避免在支桥口停车询问，影响桥面车辆通行。

此外，橘子洲景区内道路实行

单向交通组织，所有进入景区的车辆经南北支桥出口只允许车辆右转弯通行，车辆沿顺时针方向进出各停车场地和离开橘子洲；中心现场采取人车分流措施，允许进入江神庙以北区域的持证车辆一律从东侧通道驶入和驶出，江神庙以北区域的西侧通道为观众进出场专用通道，严禁任何车辆通行；为确保观众及车辆疏散通道畅通，橘子洲景区东西通道严禁一切车辆停放。

■记者 魏灿